

# दैनिक नगर छाया

आप की आवाज़.....

RNI N.UPHIN/2007/27090

www.nagarchhaya.com पेज -8 पान महसाला बांड का विज्ञापन नहीं करेंगे

## कुलपति ने की केवीके हरदोई की गहन समीक्षा



**कानपुर (नगर छाया समाचार)**। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर डी.आर. सिंह ने कृषि विज्ञान केंद्र हरदोई की ऑनलाइन (वर्चुअल) गहन समीक्षा की। उन्होंने केंद्र के प्रत्येक वैज्ञानिक से खरीफ 2021 की प्रगति तथा रबी 2021-22 की कार्य योजना के अनुरूप शत-

प्रतिशत क्रियान्वयन के निर्देश दिए। साथ ही किसानों की बात किसानों से कार्यक्रम के अंतर्गत केंद्र पर व्याख्यान आयोजित कराने के भी निर्देश दिए हैं। इसके अतिरिक्त औषधि एवं विलुप्त हो रही प्रजातियों के पौधों की वाटिका केंद्र पर अवश्य लगाएं के लिए कहा। इसके अतिरिक्त स्मार्ट न्यूट्री गार्डन के रखरखाव हेतु

निर्देशित किया है। कुलपति ने केंद्र के वैज्ञानिकों को यह भी निर्देश दिए हैं कि छोटे आकार के खेत होने के कारण नई तकनीक के अंतर्गत टमाटर की मल्टीपल लेयर फार्मिंग को क्राफ्ट कैफेटेरिया में शामिल करें। जिससे कि केंद्र पर आने वाले किसानों को कम आकार के खेत के जोत में अधिक से अधिक लाभ प्राप्त हो और अपनी आय को बढ़ा सकें। इसके अतिरिक्त कृषक उत्पादक संगठनों( एफ पी ओ) से समन्वय स्थापित कर स्थलीय भ्रमण करने के सख्त निर्देश दिए हैं साथ ही जनपद में बढ़ रही केला की खेती में केवीके के योगदान पर सफलता की कहानी विश्वविद्यालय को प्रेषित करने के भी निर्देश दिए हैं। इस अवसर पर समन्वयक डॉक्टर धनंजय सिंह ने सभी अतिथियों का स्वागत एवं धन्यवाद ज्ञापित किया।

## कुलपति की अध्यक्षता में बैठक आयोजित

जन एक्सप्रेस/कानपुर नगर।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर डी. आर. सिंह ने सोमवार को कृषि विज्ञान केंद्र हरदोई की ऑनलाइन



(वर्चुअल) समीक्षा की। जिसमें उन्होंने केंद्र के प्रत्येक वैज्ञानिक से खरीफ 2021 की प्रगति तथा रबी 2021-22 की कार्य योजना के अनुरूप शत-प्रतिशत क्रियान्वयन के निर्देश दिए। उन्होंने किसानों की बात किसानों से कार्यक्रम के अंतर्गत केंद्र पर व्याख्यान आयोजित कराने के साथ ही अतिरिक्त स्मार्ट न्यूट्री गार्डन के रखरखाव और विलुप्त हो रहे प्रजाति के पौधों की वाटिका केंद्र पर लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने कृषक उत्पादक संगठनों से समन्वय स्थापित कर स्थलीय भ्रमण करने के लिए कहा। इस अवसर पर समन्वयक डॉ. धनंजय सिंह ने सभी अतिथियों का स्वागत एवं धन्यवाद ज्ञापित किया।

## कुलपति ने की केवीके ऑनलाइन वर्चुअल की गहन समीक्षा

कानपुर। सीएसए कुलपति डॉक्टर डी.आर. सिंह ने कृषि विज्ञान केंद्र हरदोई की ऑनलाइन (वर्चुअल) गहन समीक्षा की।

उन्होंने केंद्र के प्रत्येक वैज्ञानिक से खरीफ 2021 की प्रगति तथा रबी 2021-22 की कार्य योजना के अनुरूप शत-प्रतिशत क्रियान्वयन के निर्देश दिए। साथ ही किसानों की बात किसानों से कार्यक्रम के अंतर्गत केंद्र पर व्याख्यान आयोजित कराने के भी निर्देश दिए हैं। इसके अतिरिक्त औषधि एवं विलुप्त हो रही प्रजातियों के पौधों की वाटिका केंद्र पर अवश्य लगाएं के लिए कहा। इसके अतिरिक्त स्मार्ट न्यूट्री गार्डन के रखरखाव हेतु निर्देशित किया है। कुलपति ने केंद्र के वैज्ञानिकों को यह भी निर्देश दिए हैं कि छोटे आकार के खेत होने के कारण नई तकनीक के अंतर्गत टमाटर की मल्टीपल लेयर फार्मिंग को क्राफ्ट कैफेटेरिया में शामिल



करें। जिससे कि केंद्र पर आने वाले किसानों को कम आकार के खेत के जोत में अधिक से अधिक लाभ प्राप्त हो और अपनी आय को बढ़ा सकें। इसके अतिरिक्त कृषक उत्पादक संगठनों ( एफ पी ओ) से समन्वय स्थापित कर स्थलीय भ्रमण करने के सख्त निर्देश दिए हैं साथ ही जनपद में बढ़ रही केला की खेती में केवीके के योगदान पर सफलता की कहानी विश्वविद्यालय को प्रेषित करने के भी निर्देश दिए हैं। इस अवसर पर समन्वयक डॉक्टर धनंजय सिंह ने सभी अतिथियों का स्वागत एवं धन्यवाद ज्ञापित किया।

बढ़ा सकें। इसके अतिरिक्त कृषक उत्पादक संगठनों ( एफ पी ओ) से समन्वय स्थापित कर स्थलीय भ्रमण करने के सख्त निर्देश दिए हैं साथ ही जनपद में बढ़ रही केला की खेती में केवीके के योगदान पर सफलता की कहानी विश्वविद्यालय को प्रेषित करने के भी निर्देश दिए हैं। इस अवसर पर समन्वयक डॉक्टर धनंजय सिंह ने सभी अतिथियों का स्वागत एवं धन्यवाद ज्ञापित किया।

## News Expert

14h · Facebook for Android ·

\*कुलपति ने की केवीके हरदोई की गहन समीक्षा\* कानपुर नगर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर डी.आर. सिंह ने कृषि विज्ञान केंद्र हरदोई की ऑनलाइन (वर्चुअल) गहन समीक्षा की। उन्होंने केंद्र के प्रत्येक वैज्ञानिक से खरीफ 2021 की प्रगति तथा रबी 2021-22 की कार्य योजना के अनुरूप शत-प्रतिशत क्रियान्वयन के निर्देश दिए। साथ ही किसानों की बात किसानों से कार्यक्रम के अंतर्गत केंद्र पर व्याख्यान आयोजित कराने के भी निर्देश दिए हैं। इसके अतिरिक्त औषधि एवं विलुप्त हो रही प्रजातियों के पौधों की वाटिका केंद्र पर अवश्य लगाएं के लिए कहा। इसके अतिरिक्त स्मार्ट न्यूट्री गार्डन के रखरखाव हेतु निर्देशित किया है। कुलपति ने केंद्र के वैज्ञानिकों को यह भी निर्देश दिए हैं कि छोटे आकार के खेत होने के कारण नई तकनीक के अंतर्गत टमाटर की मल्टीपल लेयर फार्मिंग को क्राफ्ट कैफेटेरिया में शामिल करें। जिससे कि केंद्र पर आने वाले किसानों को कम आकार के खेत के जोत में अधिक से अधिक लाभ प्राप्त हो और अपनी आय को बढ़ा सकें। इसके अतिरिक्त कृषक उत्पादक संगठनों( एफ पी ओ) से समन्वय स्थापित कर स्थलीय भ्रमण करने के सख्त निर्देश दिए हैं साथ ही जनपद में बढ़ रही केला की खेती में केवीके के योगदान पर सफलता की कहानी विश्वविद्यालय को प्रेषित करने के भी निर्देश दिए हैं। इस अवसर पर समन्वयक डॉक्टर धनंजय सिंह ने सभी अतिथियों का स्वागत एवं धन्यवाद ज्ञापित किया।



Sign in to edit and save changes to this file.

vij., 0-00000 UPHIN/2009/44666

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक

# सत्ता एक्सप्रेस

डी.ए.पी. नई दिल्ली एवं राज्य सरकार द्वारा विज्ञापन सम्बन्ध प्राप्त

पृष्ठ 12 अंक 01

कानपुर दैनिक, मंगलवार 12 अक्टूबर 2021

Email: sattuexpress@rediffmail.com

पृष्ठ 12

## फसल अवशेष प्रबंधन के विषय में आयोजित जागरूकता गोष्ठी

दैनिक सत्ता एक्सप्रेस मैथा कानपुर देहात। सोमवार 11 अक्टूबर को चंद्र शेखर आजाद कृषि एवम प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के गोद लिए गये ग्राम अनुप पुर, रुदापुर में फसल अवशेष प्रबंधन परियोजना के अन्तर्गत कृषक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें केंद्र के अध्यक्ष डॉ अरविंद कुमार ने कृषक महिला एवम पुरुषों को परतली प्रबंधन के बारे में बताया कि जो हमारे फसल अवशेष हैं उनका हम सही इस्तेमाल करके नदों में डालने से बच सकते हैं। इससे वातावरण में प्रदूषण नहीं होगा और हमारा शरीर भी स्वस्थ रहेगा तथा फसल भी अच्छी होगी। कृ

षि वैज्ञानिक डॉ अरविंद कुमार ने बताया कि इस योजना में अगर किसी योजना का लाभ ले सकते हैं। योजना के बारे में विस्तार में कृषकों को



किसान के पास धान की फसल जानकारी प्रदान की गई। परतली से पौधे बीजा जमीन में है तो इस हमारे शरीर के लिए अत्यंत

हानिकारक है एरसे हमको रखा लेने में काफी परेशानी होती है और हमारे फेफड़े कमजोर हो जाते हैं, के बारे में केंद्र की डॉ निमिशा अयस्थी ने महिलाओं को पोषक वगवानी के बारे में विस्तार पूर्वक बताया और महिलाओं को वागवानी हेतु बीजा का वितरण किया। डॉ राजेश राय ने कृषकों को परतली जलने से होने वाले नुकसान के बारे में विस्तार से बताया कि खेल की मेड बंदी जकार करना चाहिए। इससे हमारे खेल के पोषक तत्वों का नुकसान होता है। अंत में केंद्र के अध्यक्ष ने महिलाओं को आदर्श पोषक खादिका को स्थापित करने के आवाहन के साथ ही पोषण खादिका कित वितरण की।

## राष्ट्रीय

# सहारा

कानपुर • मंगलवार • 12 अक्टूबर • 2021

## टमाटर की मल्टीलेयर फार्मिंग को करें प्रोत्साहित

कानपुर। सीएसए कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि के कुलपति प्रो. डीआर सिंह ने सोमवार को कृषि विज्ञान केन्द्र हरदोई की ऑनलाइन समीक्षा बैठक में 'किसानों की बात किसानों से' कार्यक्रम के अंतर्गत व्याख्यान आयोजित करने के साथ ही टमाटर की मल्टीलेयर फार्मिंग को प्रोत्साहित करने पर जोर दिया। उन्होंने केन्द्र के वैज्ञानिकों को कृषक उत्पादक संगठनों ( एफपीओ) से समन्वय स्थापित कर स्थलीय भ्रमण करने के निर्देश भी दिये। समन्वयक डॉ. धनंजय सिंह ने सभी का स्वागत व धन्यवाद ज्ञापित किया।